

在山西师范大学附属小学(九一小学东中环校区)

太原市小店区举办班级常规观摩活动

近日,为深入推进太原小店区教育教学常规管理向规范化、精细化迈进,让常规持久发力,习以惯之,太原市小店区“习惯养成重细节,常抓不懈重实效”之班级常规展示观摩活动在山西师范大学附属小学(九一小学东中环校区)举行。

伴随着晨曦,来自小店区33所学校的优秀班主任代表们,在小小讲解员的带领下,一起参观了该校的博雅植物园。通过讲解员们的介绍,老师们感受到了植物作为文化的载体、文化的符号,在师大附小(九一东中环)博雅文化建设中发挥的重要作用。

师大附小二三年三班和二五年五班的学生们向班主任代表们展示了班级文化建设的多样风貌。教室干净整洁,书香素雅,墙面设计个性新颖,每一面墙都展示着博雅师生们

对班级文化的独特理解。其中,二年五班围绕培养终身阅读者为愿景,设计“书苗”文化。良好的班级文化建设能够让班级焕发生命活力,美化学生的心灵,对学生的成长和生活环境起到举足轻重的作用。

常规习惯的培养,是班级软文化的重要组成部分,也是养成学生良好的行为习惯,塑造学生良好素养品质,增强班级凝聚力的重要手段。山西师范大学附属小学(九一东中环校区)常规习惯的培养注重点滴细节,入校离校、进班上课、物品摆放、卫生清洁、待人接物,都是逐步落实,细化到位。一年级的学生和老师们从学生课前准备、物品摆放、上课问好、听课坐姿、倾听习惯、读书写字姿势、课堂口令、下课礼仪、学习用品等方面进行常规展示。班主任老师们互相观摩、互

相学习,对如何进行自己班的常规训练都有了新的思考与方向。

走廊文化建设是德育工作重要举措之一。该校充分发挥走廊文化育人功能,使良好的思想教育能够“随风潜入夜,润物细无声”。红领巾讲解员们分别从清廉、劳动、科技、美育、阅读等方面向班主任代表们展示了孩子们一年来学习的成果,展现了博雅小主人在待人接物方面的历练和成长。

此次活动是在小店区“习惯养成重细节,常抓不懈重实效”活动引领之下的一个缩影,更是一次聚焦。全区各学校将在好习惯常规观摩活动氛围推动之下抓细节、重落实、促提升,不断将德育工作做细、落小、走实,全面开启德育新篇章。

(本报记者 张敏 通讯员 李亚珂)

太原市迎泽区滨河小学
党支部副书记李莉和党员司智杰
录制“故事里的滨河”第三期访谈节目



为了加强学校师德师风队伍建设,弘扬清正廉洁精神,近日,太原市迎泽区滨河小学党支部副书记李莉与党员司智杰以“温暖的能量”为主题录制了“故事里的滨河”第三期访谈节目。

司智杰不仅是一名优秀的共产党员,她以音乐老师的身份入职,在音乐课堂上教风独特自成一派,不仅荣获省教学能手荣誉,还多次应邀担任各级各类教学大赛的评委。在大众眼中正处高光时刻的她,毅然猛打方向,转换到了心理健康教育赛道,从零开始,进行心理健康教育的实践和探索,现在是学校心理咨询室负责人,学校专职心理教师。在此次访谈节目中,司老师结合自己的亲身经历介绍了艾利斯所说的情绪ABC理论——事情没有变,你对事情的想法转变了,导致情绪也发生了转变。引导教师在遇到问题时学会转念,调整自己,同时要把这种“转念”的方法应用于学生的教育教学活动中,让学生在转变想法的过程中收获积极的情绪价值。

节目的最后李副书记强调,作为教师要牢记“为党育人、为国育才”的初心使命,学校最近有很多教师在考家庭教育指导师资格证,无论在指导家庭的过程中还是教书育人的过程中,师者要运用科学的方法帮助他人,成就更高的价值。

(本报记者 郗艳)

太原市育星幼儿园

开展系列活动致敬退伍老兵

11月25日是全国退伍日。近日,太原市育星幼儿园开展了系列活动,向所有退伍老兵致敬。

在冬日暖阳的映衬下,育星的操场格外美丽,育星宝贝们早早等候在操场上,期待着这场庄严又神圣的升旗仪式。

在全体育星小朋友和老师的注目下,育星的退伍老兵与小兵们,迈着坚定的步伐走向操场,伴随着嘹亮的国歌声,鲜艳的五星红旗再一次飘扬在育星上空。

无论身着戎装保家卫国,还是脱下军装建设祖国,育星的退伍军人用自己的行动诠释了军人的使命担当。三名老兵分别介绍了自己曾经服役的部队和兵种,并用坚定的誓言在国旗下宣誓“保卫祖国,退伍不褪色,听祖国召唤,有召必回!”用真挚的情感,期待育星的“小兵”们成为顶天立地的中华好儿郎。

一首耳熟能详的《打靶归来》,让孩子们心情激荡,让他们精神振奋,这首歌像一叶轻舟,飘过了动荡的岁月,静静的泊靠在每个人的心中。让红歌唤起老兵的红色记忆,让红歌点燃小兵们立志的火苗。

新时代的号角已经吹响,育星宝贝正在努力成长着、时刻准备着,准备着探索未知、准备着挑战极限、准备着跨越困难、准备着让美好的一切在心里播下梦想的种子,生根、发芽,长成参天大树。

在星星火炬的照耀中,孩子们向光而行,时刻准备着成为闪耀的光,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,时刻准备着。

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 卞甜 李卉)

太原市晋源区第四实验小学

冬季长跑 激情启动



为全面贯彻上级文件精神,提高学生的综合素质,通过丰富多彩的校园体育活动,激发学生的运动兴趣,营造浓厚的体育文化氛围,培养学生的协作能力、健身意识、集体主义精神,引导和促进学生健康全面发展,太原市晋源区第四实验小学于近日举办了冬季长跑启动仪式。

学校领导高度重视阳光体育活动,特别是冬季长跑活动的开展,成立了以校长李建英为组长,后勤主任孟晋峰为副组长,体育老师任组员的阳光体育领导小组,负责组织协调全校学生阳光体育冬季长跑活动的开展。

活动开始前,领导小组按照全校的统一部署,制定具体措施,以学校操场分段站位、同步起步、哨令指挥的方式组织全体学生阳光体育冬季长跑活动的实施。该校还充分利用体育课、阳光一小时等时间,大力宣传“阳光体育冬季长跑”活动,积极探索适合学校推广使用的长跑方法,结合学校实际,制定出长跑活动的具体路线,认真组织、策划、实施,做到师资、时间、场地三落实,体育老师整操,班主任跟操,师生共同参与,做到了长跑活动的“两参与”。

启动仪式上,孟主任作了动员讲话,向全校师生宣传了冬季长跑的意义,号召师生走出教室、走向操场、走向阳光,倡议全体师生积极参与到阳光冬季长跑活动中来。讲话结束后,在体育老师的号令指挥下,在班主

任的带领下,全体学生开始了2023今冬第一跑,步伐整齐有序、精神饱满,跑出了健康,跑出了积极向上的风貌。

随着“阳光体育冬季长跑活动”的开展,全体师生深刻地认识到健康体质的锻炼是

一项“长久之计”,坚持每天进行体育锻炼活动,让健康和运动的理念深入人心,并成为自觉的习惯,为自己健康幸福的生活打下了坚实的基础,为祖国的繁荣富强锻炼出强健的体魄。

(本报记者 张丽 闫珊)

在太原市小学生田径运动会上

万柏林区科技实验小学代表队再创佳绩

极、自信、勇敢、乐观的良好品质。此次比赛,该校共有16名运动员参加,涵盖了60米、100米、400米、800米、1500米、跳高、跳远等多个项目。

在田径项目中,该校运动员表现出色,尤

其在短跑和跳高赛中取得了显著的成果。接力项目中,该校运动员也取得了不错的成绩,展现出了良好的团队配合能力。此外,跳远项目中该校没有进入决赛,在之后的训练中,也会着重去加强。

(本报记者 黄晶)

太原市晋源区晋源街道五府营中心小学

三至六年级开展英语单词素养大赛

为科学落实“双减”政策,真正做到“减负不减质”,同时也为了规范学生的英语书写及识记能力、激发学生对英语学习的兴趣。11月22日,太原市晋源区晋源街道五府营中心小学英语组举办了三至六年级英语单词素养大赛活动,给孩子们提供了一个展示自我的舞台。

比赛时,孩子们严格遵守纪律,坐姿端正,规范书写。一个个灵动的单词,在孩子们的笔下,一切都能轻松应对,充分展现了学生良好的精神风貌及高涨的英语学习热情。

通过此次英语单词听写大赛,不仅检测

了学生们对英语单词的记忆能力,激发了学生们学习英语的兴趣,提升了英语单词的学习效率,而且让孩子们充分认识到英语学习的重要性,让学生在欢笑中学得知识,在竞争中寻找差距,体会到了付出与收获的喜悦,为孩子们进一步的英语学习奠定了坚实基础。

此次比赛,也是该校英语教研立足实

际,探索主题活动的尝试。在今后,该校英语教师将继续实践、总结、反思、改进,不断努力前行。

此次竞赛活动的开展,大大提高了学生们学习英语的兴趣,为以后继续开展此类活动积累了经验,让学生们有更多展现自己才华的舞台,秀出更绚丽的风采。

(本报记者 张丽 闫珊)